

中原区“五项监督走访” 助力优化营商环境

本报讯 “在日常工作开展中,你们对政府相关职能部门有哪些意见建议,可以畅所欲言。”

“在金融方面,希望政府多搭建平台,加强银企合作,给予中小微企业更多的融资支持。”

这是日前中原区纪委监委优化营商环境监督走访工作组在企业调研时的场景。企业走访组利用半个月的时间,抽取12家辖区服务业、制造业、建筑业等具有

代表性的企业,围绕营商环境中职能部门服务意识不强、担当意识不够、工作效率高不高、作风纪律严不严以及企业难题等方面进行走访座谈,协调企业解决难题,收集企业意见建议,不断提升企业满意度。

自优化营商环境集中以案促改活动开展以来,中原区纪委监委切实发挥纪检监察监督保障执行、促进完善发展的重要作用,以有力有效的监督推动营商

环境持续优化。区纪委监委以“1+3”优化营商环境制度文件为引领,聚焦阻碍营商环境优化提升、影响企业群众办事的难点、痛点、堵点问题,针对“庸、懒、散、浮、拖”等作风顽疾,持续发现、纠正损害营商环境的腐败和作风问题,深挖损害营商环境行为背后的政治问题、腐败问题和作风问题。

结合中原区实际,区纪委监委研究制定了《优化营商环境监督走访工作方

案》,先后开展了损害营商环境案件以案促改情况监督检查、行政执法监管行为监督检查、企业走访座谈活动、惠企政策落实情况“回头看”、破坏政商关系影响营商环境案件督办“五项监督走访”活动,发现并督促整改问题11个,收集意见建议16条;处置破坏营商环境案件线索4件,立案12人,留置2人,处分4人,移送检察机关1人。

记者 张改华 通讯员 贾维霞

献礼建党百年 中原区启动集邮文化年活动

本报讯 2021年是中国共产党成立100周年。为进一步丰富辖区居民的精神文化生活,促进中原区文化大繁荣大发展,1月8日上午,由中原区委宣传部、中原区文化旅游体育局主办,中国邮政郑州市中原区分公司承办的献礼建党百年暨中原区集邮文化年启动仪式在中原区万达广场举办。中原区委宣传部副部长周慧敏、中原区文化旅游体育局副局长马岩岩、中国邮政郑州市中原区分公司副总经理张志刚参与本次活动。周慧敏、张志刚为本次活动揭幕。

此次活动以庆贺建党100周年为主题,通过系列邮品展示、设计特色介绍、背

景故事讲述及文化价值解读等方式,全面深入地展示一枚小小邮票背后所蕴含的丰富集邮文化,吸引市民驻足学习,尤其是集中展示的建党系列主题邮票,把党的不懈奋斗历程清晰地展现出来,在活动现场掀起了重温红色精神的热潮。市民们面对一张张精美的图片,聆听着台上专家的精彩讲解,进一步加深了对收藏文化和集邮文化的认识。不少市民表示,通过这次中原区集邮文化年的启动活动受益匪浅,不但直观感受和了解了党的历史,也学到了平时不了解的集藏专业知识。

下一步,中原区将开展一系列的集邮文化巡展活动,通过形式多样的活动弘扬



集邮文化,丰富居民文化生活,促进辖区爱国文化普及,为“文化中原”建设提供强大精神动力。

记者 张改华

通讯员 张雅丽 邱豪 文/图

中原区扎实治理“白色污染” 72座生活垃圾定时定点垃圾房已投用

本报讯 为贯彻落实全省关于塑料污染治理各项要求,2020年以来,中原区高度重视,认真研究谋划,紧扣部门职责,制定实施方案,扎实推进塑料污染治理工作,并取得阶段性成效。

组织开展塑料污染专项行动。中原区发展改革委联合多部门对全区星级宾馆、餐饮店、集贸市场、商超、超市、药店、原非正规垃圾堆放点及再生资源回收利用等重点领域开展专项检查,督促落实塑料污染治理各项要求。

开展2020年“清废”专项整治。在全区范围内全面开展了清理整治固体废物专项行动,着力解决固体废物非法转移倾倒行为,推进重点区域面源固体废物清零。

加强对塑料销售使用的管控。组织开展对商场超市、集贸市场、餐饮行业、药店等重点领域禁限塑专项检查,累计出动执法人员613人次,检查各类场所主体1000余家(次),产品标识不规范等整改通知问题90余起,并印制发放《中原区集贸市场限塑工作承诺书》1000余份,对接举报两家农贸市场违规销售使用不合格塑料购物袋各处罚5000元。

提升塑料废弃物回收处置能力。全区计划建设生活垃圾定时定点垃圾房191座,目前已建成投用72座,在建17座;可回收物定点不定时投放箱房拟建165座,目前已建成投用84座,在建18座。通过



“撤桶并点”,极大地促进了小区中白色污染物的收集与治理,使激增的快递包装、外卖餐盒得到有效归置,大大减少了塑料废弃物随意堆放、倾倒造成的塑料垃圾污染,也促进了中原区垃圾分类工作水平进一步提高。

通过政策引导营造良好氛围。加强

政策宣传,通过LED电子显示屏滚动播放等方式,向广大消费者宣传塑料污染的危害性,在各大商场和超市张贴绿色环保规范包装等宣传横幅和海报,引导广大经营者有序禁止使用不可降解塑料袋,形成全社会参与支持塑料污染治理的良好氛围。记者 张改华 通讯员 孙婧 文/图

一周快讯

民革中原一支部 开展集中学习

本报讯 1月8日下午,民革中原一支部在中原区民革党员之家召开支部会议,集中学习《中国共产党统一战线条例》。

这是中原区民革党员之家建成后召开的第一次学习会。民革市委办公室负责人对中原区政协在中原区民革党员之家建设过程中给予的各项支持表示感谢,号召支部全体党员充分利用党员之家这个场所,多组织学习讨论,发挥调查研究、参政议政等民主党派职能。

会议带领大家统一学习了《中国共产党统一战线条例》,与会党员分别就条例的学习谈了自身的感受,纷纷表示要立足自身工作,深入调查研究,发挥好民主党派参政议政的职能。

记者 张改华 通讯员 白宏波

中原区召开 劳动工资 统计工作培训会

本报讯 1月7日,中原区统计局人口工资科在局八楼会议室组织14个街道劳动工资业务骨干召开相关业务培训会。

会议总结了2020年中原区劳动工资统计工作取得的成绩,传达了省、市统计局对来年劳动工资工作的新精神,并安排部署2020年劳资年报和2021年季报相关工作;对年报的相关指标变化进行了分析,提出了对应的工作要求,落实填报主体责任;抓好时间进度,确保数据真实性,加大审核力度;对劳动工资季报及年报主要指标解释、注意事项等方面进行了培训讲解,确保中原区圆满完成2020年劳资年报及2021年相关工作。

记者 张改华